



## РЕАЛИИ

## Шанс для банкротов

У предприятий, находящихся на стадии банкротства в крае, появился шанс реанимировать свое производство.

**С**ЕГОДНЯ в условиях жестких экономических санкций принципиально важно развивать собственное производство, особенно в пищевой перерабатывающей индустрии в рамках обеспечения продовольственной безопасности края.

- Помимо существующих механизмов государственной поддержки мы можем нарастить темпы производства за счет восстановления заводов, находящихся в стадии банкротства, - отмечает первый заместитель председателя правительства СК Владимир Ситников. - По поручению губернатора Владимира Владимирова вместе с краевым комитетом по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию мы рассмотрим возможность оказания поддержки в части выведения таких предприятий из состояния банкротства.

Только в отрасли алкогольной промышленности за последнее время работу приостановили четыре ставропольских предприятия, которые ежегодно приносили в бюджеты разных уровней более 1,5 миллиарда рублей. Они обеспечивали стабильной работой более 160 человек. Ситуация по каждому предприятию будет изучаться совместно с Федеральной налоговой службой и Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка. В дальнейшем подобная работа может быть проведена с обанкротившимися предприятиями другой направленности, не исключает Владимир Ситников.

Между тем в крае продолжается борьба с фальсифицированным алкоголем. Благодаря оперативной работе силовых структур и надзорных органов в прошлом году в регионе было изъято более 470 тысяч литров нелегальной алкогольной и спиртосодержащей продукции. Более 140 тысяч литров поддельного спиртного изъято в двух подпольных цехах. Треть их них была разлита по бутылкам и готовилась к продаже. В результате деятельность нелегальных предприятий пресечена: технологическое оборудование демонтировано, комплектующие уничтожены, а весь объем поддельной алкогольной продукции утилизирован. Еще более 330 тысяч литров изъято в ходе пресечения незаконной транспортировки зеленого змия.

- Борьба с фальсификатом остается в орбите приоритетных задач правительства края на нынешний год, - подчеркнул Владимир Ситников. - Мы понимаем социальное значение проблемы и намерены усилить контроль за незаконным оборотом промышленной продукции. В первую очередь - за лекарствами, продуктами питания, а также алкоголем.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

## На Ставрополье чаще заключают соцконтракт для развития ЛПХ

На очередном заседании правительства края под председательством губернатора Владимира Владимирова первым рассмотрели вопрос о работе с обращениями граждан.



**И**Х в 2021 году в адрес губернатора и краевого правительства поступило более 37 тысяч. Это на 20 процентов меньше, чем в предыдущем 2020-м, хотя в связи с введением ограничений из-за пандемии коронавируса люди первое время были растеряны и чаще обращались за консультациями и помощью к власти. Самые популярные темы в прошлом году житейские - благоустройство, ЖКХ, дороги, здравоохранение. По итогам пандемийного года видов социальной поддержки семейств стало больше, и это, безусловно, отразилось на статистике: вопросов на эту тему поубавилось.

Повышенное внимание уделялось обратной связи. Даже после реакции профильных ведомств людям, которые сообщили о своей проблеме, перевознили и уточнили, удовлетворены ли они принятыми мерами. На особом контроле были обращения, поступившие на прямую линию губернатора. Выполнить эту работу помогала электронная платформа обратной связи, работающая как единое окно для подачи заявлений в органы регионального и муниципального уровня власти.

О ходе реализации краевого Закона «О государственной социальной помощи населению в Ставро-

польском крае» в части оказания поддержки на основании социального контракта доложила министр социального развития и занятости населения Елена Мамонтова. Как известно, социальный контракт – это материальная помощь, предоставляемая государством гражданам или семье, доход которых ниже регионального прожиточного минимума. Договор заключается между нуждающимися и местными властями. В отличие от пособий главная задача социально-

го контракта – помочь людям преодолеть трудности и выйти на стабильный доход, то есть научиться зарабатывать самостоятельно. Это та самая ситуация, когда государство дает «удочку», чтобы семья научилась «ловить рыбу», а в итоге решила свои проблемы и дальше не зависела от дающего. Можно сказать и так: это помощь от государства в обмен на определенные обязательства. Например, государство может дать деньги на обучение – тогда нужно закончить курсы

и найти работу, или на бизнес – тогда нужно его организовать.

На Ставрополье социальный контракт стал эффективным механизмом, помогающим людям выйти на достаточный уровень жизни. Как пояснила Елена Мамонтова, важен не только «порог нуждаемости», при котором наступает обязательство государства помочь, но и желание самого человека, попавшего в трудную ситуацию, выбрать из трудностей самостоятельно. Когда проект стартовал, на Ставрополье помогли таким образом 769 семей, которых было выплачено в общей сложности 44 млн рублей, в том числе за 2021 год – более 363 миллионов рублей. В итоге получили федеральную поддержку, и теперь региональный бюджет должен обеспечивать 5 процентов пла-

нируемых затрат на реализацию данного механизма поддержки. На Ставрополье чаще всего заключают договор о помощи для развития личного подсобного хозяйства. Так же это могут быть бытовые услуги, ремонт автомобилей, изготовление или сборка мебели. На выдаче средств на развитие бизнеса работа ведомства не заканчивается. На местах ведется наблюдение за состоянием deal под подписавших социальный контракт. Кстати, на Ставрополье мало

случаев, когда бизнес, открытый на выделенные государством деньги, закрывается. В 2022 году с учетом краевого софинансирования на заключение социальных контрактов предусмотрено более 600 миллионов рублей. Кампания по заключению контрактов продолжается.

«Глубина нашего контроля за тем, как обстоят дела у людей, получивших такого рода государственную поддержку, имеет большое значение, – прокомментировал Владимир Владимиров. – Мы же не просто деньги раздаем. Нам важен каждый человек. Надо владеть информацией, какие у него возникают проблемы, как люди адаптируются к жизни в рамках социального контракта. Необходима продуманная система мониторинга, чтобы, если понадобится, вносить актуальные законодательные корректировки».

О коммунальных тарифах на 2022 год рассказал председатель Региональной тарифной комиссии Константин Шишманидзе. До 1 июня повышения платы за услуги ЖКХ не будет. А с плановой даты в среднем по краю коммунальные ресурсы подорожают не более чем на 3,4 процента. Традиционно это связано с ростом цены на энергоносители и общими инфляционными процессами.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.  
Фото пресс-службы губернатора СК.

## ИНФО-2022

### ВСТРЕТИЛИ КРЫМСКУЮ ВЕСНУ

В станице Григорополисской Новомалхандровского округа Ставрополья прошел фешмаш

#ЗаМир #ЗаРоссию #ЗаПрезидента.

Так станичники встретили Крымскую весну и отметили восьмую годовщину присоединения полуострова к России, рассказали в управлении по информполитике правительства края. Мероприятие прошло на площади у местного Дома культуры. Там около 500 человек выстроились в форме латинской буквы Z, в которой зашифрована фраза «За победу». Казаки, казаки, юнармейцы и другие участники фешмаша также пронесли большую георгиевскую ленту. А студенты сельскохозяйственного техникума имени атамана М.И. Платова развернули огромный флаг России.

### ДОРОГИ - В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

В Труновском округе Ставрополья в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги в 2022 году отремонтируют 10 километров дорожного полотна на трех объектах, сообщили в региональном министерстве.

Сейчас проводятся подготовительные работы в селе Донском на участке дороги по улице Крестьянской и на участке дороги Подъезд к селу Новая Кугульта от магистрали Безопасное – Подлесное. Кроме того, ремонт пройдет на трассе Труновское – Ключевское.

«Только в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в этом году мы запланировали привести в нормативное состояние 132 километра региональных и муниципальных дорог. Уже приступаем к работам, чтобы местные жители как можно быстрее получили возможность передвигаться по обновленному дорожному полотну», – отметил министр дорожного хозяйства и транспорта края Евгений Штепа.

СНОВА НА КОНКУРС

В 2022 году Железноводск примет участие в конкурсе проектов благоустройства среди малых городов и исторических поселений России.

Конкурс был объявлен Министерством РФ. В нем участвуют города с численностью населения до 100 тысяч человек, а также исторические поселения федерального и регионального значения. Отмечается, что город-курорт подаст заявку на благоустройство парка имени Станицы Говорухина. В местной администрации рассказали, что горожане сами выбрали объект – за парк проголосовало абсолютное большинство участников опроса. «В этом году наш город вновь попытает удачу во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, включенным в федеральный проект «Формирование комфортной городской среды». Нашему городу уже удавалось одержать победу в конкурсе и реализовать проект продления Каскадной лестницы», – прокомментировал глава Железноводска Евгений Бакулин.

К. КАТИНА, Л. ОГАНЕСИ.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Морская форель под овощным гарниром

Как в условиях санкций максимально насытить край плодовоовощной и рыбной продукцией, вытеснив импортные поставки и обеспечив продовольственную безопасность региона? Речь об этом шла на выездном совещании комитета Думы Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии, прошедшем в Предгорном округе.



Чали, что такое присутствие ставропольских овощей в федеральных торговых сетях нельзя считать приемлемым. Между тем главные критерии закупок – цена и высокие объемы поставок, а также требование к продукции: упаковка, калибровка, фасовка, однородность партии. Это создает определенные трудности для краевых аграриев из-за дефицита мощностей для всесезонного хранения продукции и возможности выполнения установленных торговыми требованиями, к примеру, по мойке, калибровке, фасовке товара.

– В настоящее время краю необходимо нарастить объемы производства овощей, особенно в закрытом грунте, – убежден председатель Думы Ставропольского края. – Объективно говоря, сегодня жители региона покупают больше привозной продукции. Ситуацию необходимо менять, а в нынешних непростых условиях, воз-



результативно, стоит подумать не только об увеличении производства овощей, но и корректировке в требованиях торговых сетей. Мы, депутаты, готовы оказать этим мерам всю необходимую поддержку на законодательном уровне.

Своей стороны принял участие в заседании аграрного комитета министр сельского хозяйства Ставропольского края Иван Копылов, за каждого дозор – дополнительные тонны мяса или молока, которые будут получены в дальнейшем в СХП мясного и молочного направлений. Еще один важный момент: при искусственном осеменении, в отличие от традиционного, стопроцентно исключено распространение серьезных заболеваний среди животных, в том числе опасных для человека (туберкулез, бруцеллез).

Краевые органы власти, министерство сельского хозяйства СК оказывают деятель-

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

## Будем с мясом и молоком

АХОЖУ в помещение с ограниченным доступом: здесь в огромных соудах с хидроксидом алюминия хранятся готовая продукция. Сегодня в банке семени без малого миллион доз. Как рассказал генеральный директор АО «Ставропольское» по племенному работе Иван Копылов, за каждого дозор – дополнительные тонны мяса или молока, которые будут получены в дальнейшем в СХП мясного и молочного направлений. Еще один важный момент: при искусственном осеменении, в отличие от традиционного, стопроцентно исключено распространение серьезных заболеваний среди животных, в том числе опасных для человека (туберкулез, бруцеллез).

Краевые органы власти, министерство сельского хозяйства СК оказывают деятель-

ную поддержку уникальному предприятию. В прошлом году из краевого бюджета на субсидии за реализованные объемы семени быков было выделено 6,6 миллиона рублей. Деньги пошли на возмещение части затрат на корь, электроэнергию, топливо, ветеринарное и зоотехническое обслуживание, оплату труда сельхозтоваропроизводителей. Благодаря субсидии увеличивается объем реализации биопродукции (она становится доступнее по цене). Как следствие, улучшается генетический потенциал разводимого на Ставрополье крупного рогатого скота.

Если говорить о внимании, уделенном племенной отрасли в целом, уместным будет привести следующие цифры. В Став-

ропольском крае только в прошлом году 36 племенных хозяйств получили господдержку, общая сумма которой составила 166 миллионов рублей. Субсидии в молочном и мясном скотоводстве позволили сельхозпроизводителям компенсировать пятую часть затрат на содержание поголовья.

Еще 244,5 миллиона рублей были выделены животноводам на приобретение племенных коров, коней, овец и т. д. Следующая говорящая цифра: в масштабах России наш регион входит в тройку лидеров по числу племенных хозяйств. Только в 2021 году их число в крае выросло на четыре единицы и достигло 78. Для любого СХП присвоение статуса племен-

ного репродуктора является своеобразным знаком качества, гарантией экономической стабильности, сигналом потенциальным деловым партнерам о высоких качественных характеристиках скота. На Ставрополье объем поддержки племенных хозяйств растет с каждым годом. Процесс закономерный, ведь без мер по укреплению генофонда невозможно обеспечить продовольственную безопасность государства. А сейчас АО «Ставропольское» по племенной работе приступило к созданию уникального, первого в России центра по осеменению баранов. Ставка в первую очередь делается на сохранение, развитие генофонда пород овец, разводи-

мых в крае. Реализация проекта находится на начальной стадии. Но в том, что при поддержке краевой и федеральной власти новое направление племенной работы будет успешно развиваться, сомнений нет.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.  
Фото автора.





